

ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΝΑΝΤΙΛΗΨΗΣ

ΜΕΤΑΞΥ

ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΕΚ ΜΕΡΟΥΣ ΤΟΥ

ΕΥΡΩΠΑΙΚΟΥ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΥ ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΑΣ

ΚΑΙ

ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

A) Ο Ευρωπαϊκός Μηχανισμός Σταθερότητας (ΕΜΣ) ιδρύθηκε με τη Συνθήκη για την ίδρυση του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας που έχει συναφθεί μεταξύ των κρατών μελών της ευρωζώνης (η « Συνθήκη για τον ΕΜΣ ») με σκοπό την κινητοποίηση της χρηματοδότησης και την παροχή στήριξης, προς όφελος των μελών του ΕΜΣ που αντιμετωπίζουν ή απειλούνται από σοβαρά προβλήματα χρηματοδότησης, εφόσον είναι απαραίτητη για τη διαφύλαξη της χρηματοοικονομικής σταθερότητας της ζώνης του ευρώ στο σύνολό της και των κρατών μελών της.

(B) Ο ΕΜΣ μπορεί να χορηγήσει χρηματοδοτική στήριξη βάσει Συμφωνίας Διευκόλυνσης Χρηματοδοτικής Στήριξης, με χορήγηση προληπτικής χρηματοπιστωτικής συνδρομής με τη μορφή προληπτικού πιστωτικού ορίου υπό όρους ή με τη μορφή πιστωτικού ορίου με ενισχυμένους όρους, δάνεια προς μέλη του ΕΜΣ που υπόκεινται σε πρόγραμμα μακροοικονομικής προσαρμογής, διευκολύνσεις για να χρηματοδοτούν την ανακεφαλαιοποίηση χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων σε κράτη μέλη, διευκολύνσεις για την αγορά ομολόγων στην πρωτογενή ή δευτερογενή αγορά και όλα υπόκεινται σε αυστηρούς όρους ανάλογα με το χρηματοδοτικό μέσο (όλα τα δάνεια ή δόσεις μέσω της Συμφωνίας Διευκόλυνσης Χρηματοδοτικής Στήριξης, θεωρούνται **«Χρηματοοικονομική βοήθεια»**).

(Γ) Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, σε συνεργασία με την ΕΚΤ, αξιολόγησαν (i) την ύπαρξη κινδύνου για τη χρηματοπιστωτική σταθερότητα της ζώνης του ευρώ στο σύνολό της ή των κρατών μελών της, (ii) κατά πόσον το δημόσιο χρέος στο Δικαιούχο Κράτος Μέλος είναι βιώσιμο και (iii) τις πραγματικές ή δυνητικές ανάγκες χρηματοδότησης του συγκεκριμένου μέλους του ΕΜΣ, και βάσει αυτής της αξιολόγησης το Διοικητικό Συμβούλιο του ΕΜΣ αποφάσισαν για την κατ'αρχήν παροχή στήριξης προς το Δικαιούχο Κράτος Μέλος, με τη μορφή Διευκόλυνσης Χρηματοδοτικής Στήριξης.

(Δ) Το παρόν Μνημόνιο Συναντίληψης έχει συζητηθεί και οριστικοποιηθεί μεταξύ της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (εκ μέρους του ΕΜΣ και με την έγκριση του Διοικητικού Συμβουλίου), της ΕΚΤ, του ΔΝΤ και του δικαιούχου κράτους μέλους. Η οικονομική βοήθεια που θα δοθεί στο Δικαιούχο Κράτος Μέλος από τον ΕΜΣ θα εξαρτάται από την τήρηση εκ μέρους του Δικαιούχου Κράτους Μέλους, των μέτρων που καθορίζονται στο Μνημόνιο Συναντίληψης.

(Ε) Το Διοικητικό Συμβούλιο του ΕΜΣ ενέκρινε το παρόν μνημόνιο Μνημόνιο Συναντίληψης και την υπογραφή του Μνημονίου Συναντίληψης από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή εκ μέρους του ΕΜΣ.

(ΣΤ) Η αποδέσμευση της οικονομικής βοήθειας από τον ΕΜΣ με βάση την Συμφωνία Διευκόλυνσης Χρηματοδοτικής Στήριξης, θα, εκτός εάν ορίζεται διαφορετικά, εξαρτάται από την απόφαση του Συμβουλίου Διευθυντών του ΕΜΣ, βάσει των εκθέσεων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (σε συνεργασία με την ΕΚΤ), σύμφωνα με το άρθρο 13 (7) της Συνθήκης του ΕΜΣ, νοουμένου ότι το Δικαιούχο Κράτος Μέλος έχει συμμορφωθεί με τις προϋποθέσεις που

περιλαμβάνονται στην Συμφωνία Διευκόλυνσης Χρηματοδοτικής Στήριξης, συμπεριλαμβανομένων των μέτρων που ορίζονται από το παρόν Μνημόνιο Συναντίληψης.

Το παρόν Μνημόνιο Συναντίληψης δύναται να τροποποιηθεί με αμοιβαία συμφωνία των εμπλεκομένων μερών, σε συνεργασία με την ΕΚΤ και το ΔΝΤ, υπό τη μορφή προσθήκης. Η προσθήκη θα πρέπει να αποτελεί αναπόσπαστο μέρος του μνημονίου και θα τεθεί σε ισχύ με την υπογραφή της.

Έγινε στις Βρυξέλλες και την Λευκωσία σε πέντε (5) πρωτότυπα, στην Ελληνική γλώσσα.

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αντιπροσωπεύεται από Χάρη Γεωργιάδη,
Υπουργό Οικονομικών

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

Αντιπροσωπεύεται από Πανίκο Ο. Δημητριάδη
Διοικητή της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ, ΕΚ ΜΕΡΟΥΣ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΥ ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΑΣ

Αντιπροσωπεύεται από Olli Rehn,
Αντιπρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής